

Nunca como ahora la consigna del jefe del Gobierno "RESISTIR" está tan a la orden del día.—(Pasionaria)

"La guerra la ganaremos, porque hay un pueblo dispuesto a darlo todo a fin de salvar a España y a la República"—
URIBE

Proletarios
de todos los países, uníos

Mano a Mano

DIARIO DE LA REVOLUCION

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA S.E.I.C.

Madrid, martes 14 de febrero de 1939 45 cts. Alfonso XI, 4.- Teléfono 21090.- Cuarta época.- Número 999 (1.709)

"Una de las cosas que hay que atender en primer término, que podemos sacar de esta terrible experiencia de Cataluña, es que en los organismos del Estado las partes que hay podridas hay que cortarlas por lo sano, sin contemplaciones."—URIBE

AL TERMINAR LA CONFERENCIA PROVINCIAL Habla el Partido Comunista

La camarada PASIONARIA El camarada URIBE

El Gobierno proseguirá la lucha porque confía en el pueblo

LOS DIAS MAS DUROS DE LA GUERRA LOS VAMOS A VIVIR EN ESTA ZONA, Y ES NECESARIO QUE ESTEMOS PREPARADOS
Hoy cada pulgada de terreno que dejemos que el enemigo nos arrebatte es una puñalada asestada al corazón de la República.

Tenemos tiempo de salvarnos y queremos salvarnos

LOS QUE NO TIENEN FE EN ESPAÑA SEPAN QUE EL PUEBLO ESPAÑOL QUIERE COMBATIR POR LA INDEPENDENCIA DE LA PATRIA
¿Para qué silencio? ¿Para que los capituladores entren en componendas con el enemigo? El Partido Comunista no acepta eso.

Ha aquí el texto íntegro del discurso pronunciado por la camarada Dolores en la Conferencia Provincial de nuestro Partido:
Camaradas de Madrid!
Mis palabras, más que un discurso han de ser unas breves consideraciones sobre la situación actual, para que la posición del Partido sobre distintos problemas vitales para nuestro pueblo y para el resultado final de la guerra quede fijada de manera clara, diáfana.



catán se obstaculizaba de manera sistemática toda la obra del Gobierno.
Ha podido avanzar el enemigo por tierras catalanas porque los ultrarrevolucionarios, que según ellos tenían en sus manos la llave de la victoria, arremetieron, de manera canallas, impidieron se formasen las reservas necesarias para sustituir a aquellos héroes, que después del paso del Ebro han resistido durante cuatro meses los bárbaros ataques de los invasores.
Y estos hombres que en la Sierra de Guadalupe y en la Sierra de Caballero, que nadie ha contribuido, ponen el primero en el cielo; no porque sientan el dolor de España, sino porque los ducían los hombres perdidos ni las vidas sacrificadas, sino porque ese es su vil oficio, ya que se ven obligados por el amo que les paga a continuar su labor de rutina, demoralizadora, y preparar el terreno para la entrega de España a los invasores.
Son los héroes de Guadalajara, de Brunate, de Bechito, de Quinto, de Codo, de Teruel... Son los Lister, los Modesto, los Galán, los Vega, los Delage, son todos nuestros jefes, comisarios y soldados! (El público, puesto en pie, le tributa una calurosa ovación.)
Los contrarrevolucionarios trotskistas, los héroes de "retaguardia": los estrategas de café; los agentes del enemigo que hoy se disfrazan de personas decentes para hacernos olvidar que ayer estaban al servicio de un contrabandista de alto estirpe. Los que siempre vivieron arrimándose al sol que más calentaba, y que lo mismo en el frente que en la retaguardia han actuado de manera nefasta, en cada momento que sufrimos un quebranto al que ellos mismos que nadie ha contribuido, ponen el primero en el cielo; no porque sientan el dolor de España, sino porque los ducían los hombres perdidos ni las vidas sacrificadas, sino porque ese es su vil oficio, ya que se ven obligados por el amo que les paga a continuar su labor de rutina, demoralizadora, y preparar el terreno para la entrega de España a los invasores.

EL ENEMIGO ES FUERTE PERO NOSOTROS PODEMOS SER TAN FUERTES COMO EL ENEMIGO

La Conferencia Provincial de Madrid del Partido Comunista clausuró el domingo pasado sus sesiones. Los delegados que asistieron a ella regresan a sus pueblos, a sus fábricas, a sus sectores y a sus células con la experiencia recogida en cuatro días de trabajo apretado, intenso y aleccionador. Darán cuenta de lo que oyeron y llevarán a todos los militantes del Partido los mandatos concretos de cómo han de trabajar para ayudar a la resistencia victoriosa del pueblo español contra los invasores. Las reuniones, conferencias y asambleas del Partido Comunista no son torneos de oratoria; son intercambios de ideas y de experiencias, aportación de datos fehacientes y esclarecimiento de problemas, con vistas a la acción unánime y simultánea de los organismos y miembros del Partido.

La llegada del ministro del Gobierno de la República, camarada Uribe, dio a la sesión de clausura la emoción vibrante de las grandes horas históricas. Llegaba de Cataluña, de cumplir con su deber de comunista, de español y de ministro, hasta el último segundo. Habló sin abatimiento y sin sentimentalismos estériles; con firmeza, con rudeza, con el lenguaje de quien acaba de asistir a una tragedia y está resuelto a impedir que se repita.
El enemigo es fuerte, pero nosotros podemos ser tan fuertes como él, podemos ser mucho más fuertes que él. ¿Cómo? Acabando de manera fulminante con lo que constituye nuestra debilidad, acabando con la polilla que carcome la fortaleza.

El camarada Uribe acertó a expresar con firme energía lo que, por espacio de cuatro días, venían exponiendo los delegados de la Conferencia. Cada cual desde su propio ángulo, tal como veían el gran problema de su fábrica, en su tajo, en su trinchera. Ha sonado la hora de las grandes verdades.
Unidades nuestras, exhaustas por el largo batallar, inferiores en número y armamento—las del ejército del Ebro—han resistido firmemente mientras se les ordenó resistir.
La derrota de Cataluña tiene causas que arrancan de muy atrás. "El Ejército y la Marina tienen sus raíces en la nación, como la encina tiene dentro de la tierra. La tierra natal les da su savia y en ella beben su poderío. Pueden recibir, pero no son capaces de producir lo que necesitan; combaten gracias a las fuerzas morales, humanas y físicas que les da el país. Estas fuerzas son las que proporcionan al Ejército y a la Marina su capacidad de victoria, las que hacen posible la abnegación leal y el sacrificio oscuro en la lucha de cada día y en las penalidades de la guerra. El Ejército y la Marina deben recibir constantemente del país energía moral, hombres y material, renovando de manera ininterrumpida su vigor por el aflujo de la vitalidad de aquél." Estas palabras de un técnico militar descubren la trabazón íntima que existe entre la capacidad guerrera del Ejército y las condiciones políticas de su retaguardia.

Los comunistas de Madrid, en su Conferencia, y todo el Partido, por boca de dirigentes como Pasionaria y Checa, Dieguez y Arturo Giménez, han exteriorizado su firme resolución de vigorizar la retaguardia y dar potencialidad de victoria al Ejército. La primera condición para que sea la sincera unidad de las fuerzas del Frente Popular. Los comunistas—dijo el camarada Checa—sólo somos incompatibles con los fascistas. Con nadie más.
Para corregir errores, reedificar procedimientos, imponer disciplina, fortalecer y aumentar la eficacia de nuestra máquina militar, multiplicar la producción de guerra, incorporar a la mujer al trabajo, sancionar las cobardías y estimular los heroísmos, pueden el Gobierno y los organismos antifascistas contar con nuestro Partido como el más leal y decidido compañero de lucha. Sobre todo, en las dos tareas más apremiantes, que señaló la camarada Pasionaria en su discurso: la de estrechar más íntensamente y profundamente los lazos de unidad en la retaguardia y en las filas de nuestro Ejército.

troceder, han invadido las tierras de Cataluña.
Han hollado con su planta bestial el solar catalán, el solar de ese pueblo heroico que tiene en su historia capítulos imborrables como el Corpus de Sangre, los levantamientos de los campesinos, las jornadas del Bruch en la guerra de independencia de 1808, las luchas heroicas de su proletariado.
Cataluña ha sido invadida como lo fue Euzkadi, como lo fue Asturias y como lo fue Andalucía.
Pero ni Euzkadi, ni Asturias, ni Andalucía, ni Cataluña han sido sometidas, han sido dominadas.
Y los hombres y las mujeres que hoy lloran lágrimas de sangre en los campos de concentración, en las cárceles y en los presidios, y los que trabajan bajo un régimen de terror bestial, esperan que nosotros sepamos resistir, para le-

No han vencido a nuestro pueblo, no han derrotado a nuestro Ejército. Han vencido sobre nuestras debilidades...

Pero las fuerzas invasoras no han vencido a nuestro pueblo, no han derrotado a nuestro Ejército.
Han triunfado sobre nuestras debilidades; han vencido sobre nuestra falta de organización; nos han derrotado como consecuencia de la obra infame de los elementos contrarrevolucionarios, trotskistas, que durante muchos meses han continuado colaborando con el enemigo en su labor demoralizadora en los frentes y en la retaguardia. Han vencido por que la terrible herencia de errores, de las invasión de Cataluña, porque con los debilidades, de favoritismos, de ciudad-

El estado de guerra ha de servir para defender la República

Y para evitar que estos enemigos del pueblo, que estos enemigos de la República, pudiesen continuar minando los cimientos de España, de nuestra patria, el Gobierno se ha visto obligado a declarar el estado de guerra.
Y es en este estado de excepción en el cual nosotros celebramos nuestra Conferencia.
Y esta medida excepcional, necesaria para la salvación de la República, si es aplicada de distinta manera al sentimiento que la inspiró, a los propósitos que guiaron al Gobierno al decretarla, propósitos y sentimientos que nosotros, que el Partido Comunista, a través de su representación en el Gobierno, aprobamos y sancionamos con nuestra firma por creer que así defendíamos mejor los intereses de nuestro pueblo. El estado de guerra en la época de la monarquía era el arma implacable puesta en manos de los enemigos del pueblo, en manos de los enemigos de las libertades populares. Era el dogal con el cual se estrangulaban los movimientos liberadores del proletariado; era el poder omnipotente con que se esclavizaba a los campesinos; era la justicia puesta en manos de los terratenientes y capitalistas que enviaba al presidio y asesinaba legalmente a los trabajadores que luchaban por un poco más de pan y libertad.
Hay guerra que pensamos que el estado de guerra actual, en plena guerra de invasión, en una guerra en la cual nuestro pueblo está dando al mundo ejemplo de heroísmo y de grandeza sin igual en la Historia, defendiendo la pa-

El estado de guerra para hacer más sólida la unidad del Ejército

Quando nosotros decimos que el estado de guerra debe servir para mantener el orden y la disciplina en el Ejército, no queremos significar en modo alguno que esta medida excepcional sea solamente aplicada como una medida correctiva contra los soldados, sino que debe servir para que todos, absolutamente todos, desde el último soldado hasta el jefe más destacado, comprendan que su obligación es cumplir, sin discutir, las ordenes que emanan del Gobierno.
Es necesario terminar de una vez y para siempre con la leyenda de que la disciplina solamente se debe imponer a los soldados y que no existe para los jefes y oficiales. Tenemos y podemos poner infinitos ejemplos, en los cuales, en los momentos más difíciles, en los que el enemigo amenazaba por no importa qué frente de nuestro pueblo, mientras los soldados estaban dispuestos a combatir, a pelear, había jefes que discutían la oportunidad o la no oportunidad de las operaciones. (Grandes aplausos.)
El estado de guerra debe servir también para mantener la unidad en el Ejército. Yo he escuchado con profunda atención las intervenciones de los intelectuales que están en el Ejército. Las intervenciones de los hombres que de los frentes han venido a esta Conferencia para traer el eco de las trincheras y la voz de los combatientes sus anhelos, sus esperanzas, sus ilusiones, sus quejas.
Y nosotros queremos que esta arma poderosa, terrible, que hemos puesto en manos de las autoridades, sirva para estrechar más íntensamente y profundamente los lazos de unidad en la retaguardia y en las filas de nuestro Ejército.

MAÑANA

publicaremos la intervención del camarada

PEDRO CHECA

secretario de organización del C. C. del P. C., y la del camarada

ARTURO JIMENEZ

secretario general del Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista



El camarada Arturo Jiménez, obrero ferroviario, que por su abnegación, sacrificio e inteligencia, puso a al servicio del pueblo y de la causa, ha sido elegido secretario general del Comité Provincial de Madrid de nuestro Partido.

"Nosotros queremos que el estado de guerra, en manos de las autoridades, sirva para estrechar más íntensamente y profundamente los lazos de unidad en la retaguardia y en las filas de nuestro Ejército"---Pasionaria

HABLA EL CAMARADA CORONEL

(Viene de la página anterior.) del Ebro, que se han quedado en cu...

El estado de guerra para desenmascarar y aplastar a los enemigos

Hay muchas maneras de sabotear los órdenes del mando; hay muchas mane...

El Gobierno, dispuesto a continuar la lucha

Hemos sufrido duro quebrantos. No pretendamos ocultarlo, ni disminuir su gravedad...

Se acercan los momentos más duros de la guerra

En todos los momentos difíciles, nosotros hemos planteado ante vosotros la gravedad de la situación, porque hemos...

En cada lugar apropiado un fortín, una línea de fortificación...

En diferentes ocasiones nuestro Partido ha planteado como una línea de fortificación...

Y para cubrir esos fortines, esas líneas de fortificación: ¡RESERVAS! ¡MOVILIZACION!

Cuando nosotros hablamos de la necesidad de prepararnos para resistir la ofensiva del enemigo, no pensamos solamente en la construcción de grandes líneas de fortificación e innumerables fortines...

están en los C. R. I. M. y que no tienen en absoluto ningún interés por preparar a los movilizados; a gentes que sin sentir la República, a indeseables que no han servido para nada...

Queremos y podemos ganar la guerra

Queremos ganar la guerra, lo hemos dicho, y con nosotros todo el pueblo...

Las mujeres, cantera inagotable de reservas

Nosotros tenemos un pueblo magnífico que no tiene igual en el mundo. Hay en nuestra patria una cantera inagotable de reservas humanas...

Nuestra resistencia impulsará la ayuda internacional

Y a medida que nosotros sepamos aprovechar estos recursos y esta cantera inagotable de energías que son nuestras mujeres, nosotros creamos las condiciones para poder resistir. Las gentes que no miran hacia dentro de España; las gentes que lo esperan todo, tanto la solución de nuestra guerra como la consolidación de la República...

La Unión Soviética está con nosotros y nos ayuda...

En diferentes ocasiones lo hemos manifestado, y hoy lo volvemos a manifestar nuevamente, y lo gritaremos a todos los vientos siempre que sea necesario...

La lucha es a vida o muerte. Piense cada uno en lo que va a significar el triunfo o la derrota de España

Para que este esfuerzo fraternal y solidario de la República, de la Unión Soviética y de los pueblos que nos apoyan, podamos aprovechar esta ayuda que nos llega con tanta cordialidad del gran pueblo soviético, piense cada uno en lo que va a significar el triunfo o la derrota de España...

Hay más que nunca están en nuestras manos los destinos de Europa, los destinos del mundo...

¡Camaradas de Madrid! Hoy más que nunca están en nuestras manos los destinos de Europa, los destinos del mundo, y la responsabilidad que entraña para cada uno de vosotros esta enorme tarea que la Historia echó sobre nuestros hombros...

Y es el ánimo de sus hombres decayera, seríamos capaces de ir a ocupar sus puestos en las trincheras, a buscar la victoria o la muerte, antes de bostezar al invasor...

Nostrás, mujeres de Madrid, mujeres de todos los pueblos de España, tenemos la obligación de continuar defendiendo esta tradición heroica...

Como en 1808... ¡La patria está en peligro!

Al lado de los militares profesionales, jefes leales a la República, compañeros de Madrid, soldados del Ejército Popular, militantes comunistas que en las gloriosas jornadas de noviembre de 1936 os pusisteis en pie dispuestos a impedir que el enemigo consiguiera sus criminales propósitos...

LA SESION DEL DOMINGO

En la tarde del pasado domingo continuó sus deliberaciones la Conferencia Provincial del Partido Comunista. Intervinieron varios delegados, quienes señalaron una vez más la necesidad de trabajar con todo entusiasmo al lado del Gobierno de unión nacional...

INTERVENCION DEL CAMARADA PEDRO CHECA

Seguidamente el secretario de organización del Comité Central de nuestro Partido, camarada Checa, hizo uso de la palabra y dijo, entre otras cosas: "Nuestra Conferencia ha sido una demostración plena de que se puede tener confianza en la victoria. Y el pueblo entero lo confirma con su actitud en estos momentos..."

HABLA EL CAMARADA URIBE

Camaradas: Aunque no pueda informaros ampliamente, sí os quiero dar unos breves datos de lo que se ha hecho en los momentos difíciles que estamos viviendo...

LA ARTILLERIA EXTRANJERA BOMBARDEA INTENSAMENTE EL CASCO URBANO DE MADRID

AGRESION DE LA AVIACION ITALOGERMANA SOBRE ALICANTE Y CARTAGENA

UN HEINKEL DERRIDADO POR LOS CAZAS REPUBLICANOS

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 13 de febrero de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos.

FRENTE DEL CENTRO

Durante las jornadas de ayer y hoy la Artillería enemiga actuó intensamente sobre los barrios céntricos de la capital, lanzando cerca de 600 proyectiles, que causaron víctimas entre la población civil.

En los demás frentes, sin noticia de interés.

AVIACION. — Escuadrillas enemigas procedentes de la base de Mallorca bombardearon durante la jornada de hoy las poblaciones de Alicante y Cartagena, originando desperfectos de escasa consideración.

car de esta terrible experiencia de Cataluña, es que en los organismos del Estado, en las partes que hay por detrás, que cortaría por lo sano sin contemplaciones...

Nostrás también, mujeres de Madrid, camaradas de Madrid como los jóvenes atenienses digamos frente a los ejércitos de invasión; frente a los capitalistas y derroteros; frente a todos los que no tienen confianza en el pueblo porqué...

¡Comunistas de Madrid! ¡Los primeros en el trabajo! ¡En pie de guerra a conquistar la independencia de España; en pie de guerra a defender la República!

NOBROMENTADO DE NUEVO COMITÉ Y FINAL DE LA CONFERENCIA

Después de nombrar el nuevo Comité Provincial del Partido en el fracaso del primer general el camarada Arturo Jiménez, se dio por clausurada la Conferencia con el nombramiento de los delegados que han de asistir a la Conferencia Nacional...

EL CAMARADA ENRIQUE LISTER ASCENDIENDO A CORONEL

El Gobierno de la República le ha concedido las tres barras de coronel a nuestro querido camarada Enrique Lister. La historia de este auténtico militar del pueblo, nacido de la misma España popular, obrero antes del momento militar fascista, es relativamente corta, pero llena de hechos heroicos y de abnegación en el combate...

El Gobierno de la República le ha concedido las tres barras de coronel a nuestro querido camarada Enrique Lister. La historia de este auténtico militar del pueblo, nacido de la misma España popular, obrero antes del momento militar fascista, es relativamente corta, pero llena de hechos heroicos y de abnegación en el combate...

QUE LOS CLAUDICADORES Y LOS QUE NO TIENEN FE EN ESPAÑA SE PASEN A OTRA PARTE DEL PUERTO QUE TIENE COMPARTIR

Una de las cosas que hay que atender en primer término, que podemos asegurar, es la disciplina política y moral de los cuadros de la línea de nuestra guerra. En primer término, que podemos asegurar, es la disciplina política y moral de los cuadros de la línea de nuestra guerra...

LA ARTILLERIA EXTRANJERA BOMBARDEA INTENSAMENTE EL CASCO URBANO DE MADRID

AGRESION DE LA AVIACION ITALOGERMANA SOBRE ALICANTE Y CARTAGENA

UN HEINKEL DERRIDADO POR LOS CAZAS REPUBLICANOS

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur, correspondiente al día 13 de febrero de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos.

FRENTE DEL CENTRO

Durante las jornadas de ayer y hoy la Artillería enemiga actuó intensamente sobre los barrios céntricos de la capital, lanzando cerca de 600 proyectiles, que causaron víctimas entre la población civil.

En los demás frentes, sin noticia de interés.

AVIACION. — Escuadrillas enemigas procedentes de la base de Mallorca bombardearon durante la jornada de hoy las poblaciones de Alicante y Cartagena, originando desperfectos de escasa consideración.

LEED TODOS LOS DIAS "MUNDO OBRERO"